Interne beleidsregels voor CoffeeCare Solutions
Onze regels voor werknemers op de werkvloer
Te gebruiken voor onboarding en huidige werknemers binnen onze organisatie
1. Algemene gedragsregels
· Respecteer elkaar: Wees aardig, beleefd en respectvol naar al je collega's, zelfs als ze je favoriete pennen stelen.
· Communicatie: Gebruik duidelijke en vriendelijke taal in alle communicatie. Sarcasme kan, maar wees zeker dat de ander het begrijpt!
· Dresscode: Casual chic, maar voel je vrij om op vrijdag je favoriete superhelden T-shirt te dragen.
2. Werkplek regels
· Bureau decoratie: Versier je bureau naar eigen smaak. Planten, foto’s, en zelfs een mini discobal zijn toegestaan.
· Koffiebeleid: Er is onbeperkt gratis koffie beschikbaar. Koffie is levensnoodzakelijk, dus wees niet bang om die derde (of vierde) kop te halen.
· IJsjes op kantoor: Ja, je mag ijsjes eten op kantoor, maar alleen als je deelt met je collega's.
3. Veiligheidsmaatregelen
· Veiligheidsuitrusting: Werknemers zijn verplicht om veiligheidsuitrusting te dragen in bepaalde werkruimtes zoals de productievloer. Denk aan helmen, veiligheidsbrillen en stalen neuzen.
· Brandveiligheid: Ken de locatie van de nooduitgangen en brandblussers. En nee, marshmallows roosteren bij een brandalarm is geen goed idee.
· EHBO: We hebben goed gevulde EHBO-kits en opgeleide EHBO'ers. Gebruik ze niet om je kat te verbinden, hoe verleidelijk dat ook is.
4. Technologie en IT-beleid
· Gebruik van apparaten: Bedrijfsapparaten zijn voor werkgebruik, maar een kat die op je toetsenbord springt tijdens een Zoom-meeting is volkomen acceptabel.
· Wachtwoorden: Zorg ervoor dat je sterke wachtwoorden gebruikt en deel ze niet met anderen. Een post-it op je monitor telt niet als veilig wachtwoordbeheer.
· Internetgebruik: Gebruik je internet verantwoord. Kattenvideo’s in de pauze zijn toegestaan, maar geen bingewatchen tijdens werktijd.
5. Gezondheid en welzijn
· Lunchpauzes: Neem dagelijks een lunchpauze van minstens 30 minuten. We hebben een pingpongtafel en een Xbox in de pauzeruimte voor ontspanning.
· Sport en beweging: Er zijn wekelijkse yogalessen en maandelijkse sportevenementen. Deelname is vrijwillig, maar plezier is gegarandeerd.
· Mentaal welzijn: We bieden gratis counseling sessies en hebben een rustige ruimte voor mindfulness en meditatie. Voel je vrij om een dutje te doen in de hangmat.
6. Diversiteit en inclusie
· Inclusieve cultuur: We omarmen diversiteit en streven naar een inclusieve werkplek waar iedereen zich welkom en gewaardeerd voelt.
· Feestdagen: We vieren verschillende culturele feestdagen op het werk. Breng je favoriete traditionele gerecht mee voor het potluck-diner!
· Feedback en suggesties: We horen graag je ideeën over hoe we onze werkcultuur kunnen verbeteren. Suggestieboxen zijn aanwezig en jaarlijks is er een brainstormsessie met pizza.
7. Feedback en Groei
· Prestaties en Evaluaties: Jaarlijkse evaluaties om je groei te bespreken en doelen te stellen. Blijf dromen en bereik nieuwe hoogtes (letterlijk en figuurlijk).
· Training en Ontwikkeling: Wij bieden diverse trainingen om je vaardigheden te verbeteren. Ja, daar hoort ook een cursus latte art bij.
· Open Deur Beleid: Het management heeft een open deur beleid. Kom binnen voor een praatje, een goed idee of gewoon een heerlijke kop koffie.
Bedankt voor het lezen van onze beleidsregels! We hopen dat deze mix van serieuze en gekke regels een glimlach op je gezicht heeft getoverd en je geïnspireerd heeft om van onze werkplek een geweldige omgeving te maken.

