1. Factchecken van zorginformatie voor externe communicatie
💬 Copilot Chat-prompt:
"Controleer deze tekst op feitelijke juistheid en mogelijke misleidende of onduidelijke beweringen. Deze tekst wordt gepubliceerd door een zorgverzekeraar en bevat informatie over vergoedingen, preventieprogramma’s en zorgkeuzes. De inhoud moet juridisch correct zijn en voldoen aan wetgeving rondom consumentenbescherming en zorgverzekeringen. Markeer passages die verduidelijking nodig hebben en geef suggesties voor een nauwkeurigere formulering. Let op potentiële juridische of ethische bezwaren en zorg dat de boodschap helder blijft voor consumenten. Gebruik als bron de aangeleverde tekst en pas alleen inhoudelijke verbeteringen toe zonder de tone of voice te veranderen."

2. Crisiscommunicatie voorbereiden op sociale media
💬 Copilot Chat-prompt:
"Schrijf voorbeeldreacties voor sociale media in reactie op klachten over de recente premieverhoging van onze zorgverzekeraar. Klanten reageren vaak emotioneel op Facebook, Twitter en LinkedIn en hebben zorgen over de betaalbaarheid van hun verzekering. Onze woordvoerders moeten snel en empathisch reageren met feitelijke uitleg, zonder defensief of afstandelijk over te komen. Genereer drie varianten per platform: kort en bondig voor Twitter, professioneel en informatief voor LinkedIn, en klantgericht en empathisch voor Facebook. Gebruik als bron een lijst met klantreacties uit eerdere discussies en zorg dat de antwoorden respectvol en begrijpelijk blijven."

3. Interviewvoorbereiding voor woordvoerders
💬 Copilot Chat-prompt:
"Bereid een woordvoerder voor op een interview over de recent gewijzigde zorgpakketten van onze zorgverzekeraar. Journalisten kunnen zowel neutrale als kritische vragen stellen, vooral over de impact op kwetsbare groepen en de kostenstijgingen. We willen een overzicht van waarschijnlijke vragen, inclusief kritische persvragen, en duidelijke, professionele en overtuigende antwoorden. Zorg ervoor dat de antwoorden transparant zijn, zonder juridische risico’s of vage formuleringen. De woordvoerder moet zelfverzekerd kunnen reageren zonder defensief over te komen. Gebruik als bron de briefing over de zorgpakketten en focus op onderwerpen als premies, dekking en impact voor verzekerden."

4. SEO-geoptimaliseerde content voor de website
💬 Copilot Chat-prompt:
"Schrijf een SEO-geoptimaliseerd artikel van 800-1000 woorden over ‘Hoe kies je de juiste zorgverzekering?’ voor onze website. Het doel is om consumenten te helpen bij het maken van een geïnformeerde keuze en tegelijkertijd organisch verkeer te verhogen. Onze doelgroep bestaat uit particulieren die jaarlijks hun zorgverzekering evalueren, maar moeite hebben met het vergelijken van pakketten en dekking. Het artikel moet een toegankelijke, informatieve en betrouwbare toon hebben. Gebruik zoekwoorden zoals ‘beste zorgverzekering kiezen’, ‘basisverzekering vergelijken’ en ‘zorgverzekering tips’. Zorg voor een duidelijke structuur met H2- en H3-koppen en eindig met een call-to-action om de premie te berekenen via onze tool. Gebruik als bron de bestaande pagina’s over vergoedingen en klantvragen uit eerdere jaren."

5. Vergelijking van concurrentiebeleid in klantcommunicatie
💬 Copilot Chat-prompt:
"Vergelijk de klantcommunicatie van verschillende zorgverzekeraars en analyseer hoe zij hun premieverhogingen of zorgpakketten uitleggen. Ons doel is om te begrijpen hoe concurrenten zich positioneren en welke communicatiestrategieën effectief zijn. Deze analyse helpt onze marketingafdeling om transparanter en klantvriendelijker te communiceren. Let op factoren zoals toon (formeel, informeel, persoonlijk), transparantie, argumentatie en hoe goed complexe informatie wordt uitgelegd. Geef een overzicht van sterke en zwakke punten per concurrent en geef aanbevelingen voor hoe wij onze eigen communicatie kunnen verbeteren. Gebruik als bron de meegestuurde klantbrieven en nieuwsberichten van verschillende verzekeraars."

