Opdracht 1: Bouw een AI assistent voor het begrijpelijk maken van financiële toelichtingen
Situatie
Jeff werkt op de controlling-afdeling van een zorginstelling. Elke maand schrijft hij korte toelichtingen bij financiële afwijkingen in rapportages. Die toelichtingen zijn duidelijk voor collega’s binnen Finance, maar lastig te begrijpen voor afdelingshoofden zonder financiële achtergrond.
Jeff vraagt zich af of er een manier is om die toelichtingen automatisch om te zetten naar begrijpelijke, toegankelijke teksten – zonder dat hij steeds alles zelf hoeft te herschrijven.

Wat ga je doen?
Je schrijft een duidelijke en effectieve prompt in vijf onderdelen. Elk onderdeel helpt om de AI goed te sturen in de taak die hij moet uitvoeren.

Structuur van de prompt
1. Rol
Bedenk wie het beste deze taak kan uitvoeren. Wat voor type professional is goed in het helder en toegankelijk uitleggen van complexe financiële informatie?
2. Context
Beschrijf kort de werksituatie. Welke informatie moet de AI hebben om te begrijpen waar deze tekst vandaan komt en wat het doel is?
3. Instructie
Welke actie moet de AI uitvoeren? Geef duidelijk aan wat er precies moet gebeuren met de inputtekst.
4. Tone-of-voice
Beschrijf in wat voor toon de nieuwe tekst geschreven moet worden. Wat past bij de doelgroep?
5. Outputstructuur
Geef aan in welke vorm het resultaat moet worden gepresenteerd.
6. Voorbeelden
Ondersteun wat je bedoelt met voorbeelden. Gebruik het ## INPUT1 ## OUTPUT1 model


Stappenplan
1. Lees de situatieschets goed en begrijp wat het einddoel is.
2. Denk na over een passende rol voor de AI die goed aansluit bij de taak.
3. Bepaal wat relevante context is voor de AI om de situatie te begrijpen.
4. Formuleer een duidelijke instructie: wat moet er met de tekst gebeuren?
5. Bepaal de juiste tone-of-voice voor de doelgroep.
6. Beschrijf hoe de output eruit moet zien qua structuur en presentatie. Zorg ervoor dat de output altijd uit een titel bestaan en de versimpelde tekst 
7. Gebruik het onderstaande voorbeeld (Input1 en Output1) in jouw prompt als voorbeeldtransformatie.
· Dit voorbeeld helpt de AI te begrijpen wat er van hem verwacht wordt.
8. Maak van je prompt een CustomGPT
9. Test je CustomGPT door de tweede tekst (Input2) te sturen en kijk of de je de tekst vereenvoudigd terugkrijgt volgens jouw gedefinieerde structuur

Voorbeeldtransformatie (voor in je prompt gebruiken)
## Input1
In kostencluster 3650 is een structurele overschrijding zichtbaar van €12.700 als gevolg van een versneld afboeken van afschrijvingen op verouderde hardwarecomponenten die conform de nieuwe IFRS-richtlijnen als versnelde impairment zijn verwerkt. Deze aanpassing is niet eerder meegenomen in de geprojecteerde cashflow-analyse en leidt daarmee tijdelijk tot een afwijking op EBITDA-niveau. In Q3 volgt correctie via herziening van de activawaardering in de balanspositie IT-middelen.

##Output1

Titel:
Afwijking door versnelde afschrijving van oude IT-middelen

Toelichting:
Binnen het IT-budget is €12.700 meer uitgegeven dan verwacht, omdat oude apparatuur versneld is afgeschreven volgens nieuwe boekhoudregels. Dit was nog niet verwerkt in de eerdere verwachtingen, waardoor het tijdelijk invloed heeft op de winst. In het derde kwartaal wordt dit hersteld bij de herwaardering van de IT-activa.

Testtekst (Input2) – gebruik dit om je prompt te testen
De stijging op kostenpost 5211 (met €9.350 boven budget) is grotendeels toe te schrijven aan de vervroegde inkoop van compliance-adviesdiensten ten behoeve van de EBA-audit. Deze kosten waren initieel voorzien in Q4, maar zijn in overleg met de externe auditor vervroegd naar Q2 om te voldoen aan gewijzigde wettelijke eisen omtrent rapportageverantwoordelijkheid (PSD2-herziening). Daarnaast is er sprake van een boekingsverschil doordat de accrual van de factuur in april abusievelijk dubbel is verwerkt en pas in juni wordt gecorrigeerd.

Laat me weten als je wil dat ik hier nog een testformulier of invulsjabloon van maak, of het omzet naar een template voor Google Docs / Word.

