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	Anlass der  Besprechung/Sitzung
	Jahreshauptversammlung Badminton
	Datum
22.01.2018
20:19 Uhr – 22:20 Uhr



	Ort der Besprechung
	Sportheim / BS-Hondelage
	Ersteller
Janitschke, Jessica

	Teilnehmer - 18 Vereinsmitglieder:

Rainer Richlik                             Lothar Landes
Manfred Hilpert                           Michael Marks
Karin Hilpert                                Karsten Beinlich
Martin Richter                             Kathrin Langer
Jessica Janitschke                     Nils Schmidt
Christiane Fröhlich                     Monika Mejer
Karl-Heinz Menzel                      Petra Mikyna
Berthold Geisler                          Angela Böning
Stefanie Kallmerten                    Marion Pella
	


* A = Auftrag   B = Beschluss   E = Empfehlung   I = Information   F = Feststellung

	TOP 1
	B
	Rainer Richlik
(1. Vorsitzender)
	Begrüßung

	TOP 2
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Lothar Landes & Angela Böning
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	Bericht der 1. Mannschaft  – Bezirksliga:
(Rainer Richlik)

Die 1. Mannschaft  konnte an die Leistungen der Vorsaison anknüpfen und belegt am Ende der Saison 2016/2017 den 6.Platz in der Bezirksliga. Besonders tragisch war die Niederlage gegen den TSV Königslutter am vorletzten Spieltag. In gleich 4 Spielen musste sich der MTV im 3.Satz geschlagen geben und so eine bittere 3:5 Niederlage hinnehmen. Dafür erkämpfte man am letzten Spieltag gegen den favorisierten VFB Fallersleben ein 4:4 Unentschieden. Im letzten Spiel der Saison musste man sich dann aber der Konkurrenz aus Wolfsburg mit 3:5 geschlagen geben. Leider wurden wieder die entscheidenden Spiele im 3. Satz verloren.
Seit der aktuellen Saison 2017/2018 muss die 1. Mannschaft auf Sebastian Freund verzichten, der sich aus beruflichen und privaten Gründen komplett aus dem Badmintonsport zurückgezogen hat. Für ihn rückte Nicolas Nöh aus der Jugend nach.
Bedingt durch die frühen Schulferien begann die Saison schon im August. Dabei präsentiert sich die Bezirksliga so ausgeglichen wie nie. Gerade mal 2 Punkte trennen aktuell den Tabellendritten vom Tabellenletzten. Urlaubsbedingt konnte die 1.Mannschaft am ersten Punktspieltermin keine komplette Mannschaft stellen, so dass man mit 2 Niederlagen in die Saison gestartet ist und so gezwungen war, das Feld von hinten aufzuholen. Zumal der BV Gifhorn die Gelegenheit des frühen Beginns nutzte, und Spieler aus der Landesliga (Saisonstart erst im September) in den ersten Spielen einsetzte. Der VFB Fallersleben ist für die 1. Mannschaft  mittlerweile so was wie ein Angstgegner. Auch in der dieser Saison musste man sich knapp mit 3:5 geschlagen geben und wie in der Vorsaison wurden gleich 3 Spiele im 3. Satz verloren. Ansonsten sind die Leistungen aber relativ stabil, so dass die Mannschaft am Ende des Jahre 2017 den 4. Tabellenplatz in der Bezirksliga belegt. Vor allem Nicolas Nöh als Rookie hat sich hervorragend integriert und schon den einen oder anderen wichtigen Punkt geholt. Für die 1. Mannschaft spielten/spielen: Jessica Janitschke, Christiane Fröhlich, Jaqueline Geisler, Brigitte Fabig, Marion Pella, Martin Richter, Christian Maring, Nicolas Nöh, Martin Brakhahn und Rainer Richlik.


[bookmark: _GoBack]Bericht der 2. Mannschaft – Kreisliga
(Michael Marks)

Die Saison 2016/2017 in der Kreisliga Braunschweig ist nun vorbei.
Im ersten Jahr nach dem Abstieg aus der Bezirksklasse Braunschweig belegte die 2. Mannschaft des MTV Hondelage mit 10:10 Punkten den dritten Platz in der Kreisliga Braunschweig. Somit wurde zwar der Wiederaufstieg verfehlt, der Klassenerhalt aber deutlich geschafft. Es gab in dieser Spielzeit auch nur einen Absteiger. Dieser stand bereits zu Saisonbeginn fest, da der USC Braunschweig seine 6. Mannschaft kurz vor dem Saisonstart zurückzog. Für die 2. Mannschaft des MTV Hondelage spielten folgende Spieler:
Michael Marks (10 Spiele), Timo Mayer (10 Spiele), Torsten Mendrock (10 Spiele), 
Stefan Biertümpel (7 Spiele), Marion Pella (6 Spiele), Angela Böning (5 Spiele), 
Stefanie Kallmerten (5 Spiele), Rüdiger Dümpert (3 Spiele), Petra Mikyna (3 Spiele) 
und Brigitte Fabig (1 Spiel).
Für die kommende Saison in der Kreisliga Braunschweig wird wieder ein Platz im oberen Tabellendrittel angestrebt. Sollte es am Saisonende aber besser als erwartet werden, 
wären wir sehr froh darüber. Die Saison 2017/2018 in der Kreisliga Braunschweig hat nun begonnen. Nach den ersten 6 von insgesamt 10 Spielen belegt die 2. Mannschaft des MTV Hondelage mit 11:1 Punkten den 2. Platz. Sie ist aber punktgleich mit dem Tabellenersten, der 2. Mannschaft der SG Stöckheim/Völkenrode. Lediglich das Spielverhältnis der SG Stöckheim/Völkenrode 2 ist um ein Spiel besser als das des
MTV Hondelage 2. Ein kleines Polster hingegen haben beide Mannschaften gegenüber dem Drittplatzierten. Denn die 1. Mannschaft des TSV Timmerlah liegt bereits mit 5 Punkten hinter dem Spitzenduo. Positiv zu erwähnen ist, dass für die 2. Mannschaft des MTV Hondelage bereits der Klassenerhalt geschafft ist, da der aktuelle Tabellenletzte, die 3. Mannschaft der SG Stöckheim/Völkenrode nur 2:10 Punkte hat. In dieser Saison wird es auch voraussichtlich wieder nur einen Absteiger geben. Sollten aber die letzten 4 Spiele so erfolgreich wie die ersten 6 Spiele bestritten werden, ist sogar der Aufstieg in die Bezirksklasse Braunschweig möglich. 


Jahresbericht Schüler Jugend 2017
(Manfred Hilpert)

In der Spielsaison 2017 konnte nur eine Jugendmannschaft U16 Jahrgang 2002-2004 für die
Punktspiele gemeldet werden. 
Als Stammspieler spielten: Julian Wagner, Ole Asmus, Gianna Steinbach, Lisa Nieschwietz . Max Drews hat einmal ausgeholfen. 
In der Bezirksklasse haben leider drei Vereine ihre Mannschaften zurückgezogen, obwohl sie schon Spielgemeinschaften gebildet hatten. Im Januar ist der letzte Punktspieltag und der 3. Platz könnte gehalten werden.
Bei den Ranglisten konnten wir in diesem Jahr wegen Terminüberschneidungen nicht an allen Turnieren teilnehmen. Bei den Turnieren, an denen wir beteiligt waren sind die Ergebnisse ordentlich.

1.C-RLT Einzel U11-U19 7.01-8.01.20017 in Vöhrum
    	U15  ME 4. Platz  Gianna Steinbach

Stadtmeisterschaft Schüler/ Jugend 06.-07.2017 
    	U19 HE   2.Platz Nicolas Nöh 
    	U19 HD   2. Platz Nicolas Nöh/Azkar Azhar( Völkenrode)

10.Junioren Cap Comet 10.-11.6.2017
     	U 13 ME  4. Platz Tessa Wagner
     	U 15 ME  Gianna Steinbach im Halbfinale verletzt ausgefallen
     	U 15 HE   5. Platz Julian Wagner
      	U15 HE    8. Platz Ole Asmus
      	U17 ME   6. Platz Lisa Nieshwietz
      	U19 HE    5. Platz Nicolas Nöh

Hervorzuheben in diesem Jahr, ist die Leistung von Nicolas Nöh. Er hat den Sprung in die 1. Mannschaft (Bezirksliga) geschafft. Erfreulich ist, dass im Herbst zehn neue Spieler und Spielerinnen in den Jahrgängen 2002-2008 zum Badminton gekommen sind.


Wie in jedem Jahr gab es auch in 2017 gemeinsame außersportliche Aktivitäten.  
Vom 12.05.-14.05. fand das jährliche Treffen mit dem befreundeten Verein vom BECA Arnheim 2000 in Holland statt. Das Treffen jährte sich mittlerweile zum 41. Mal und wenn auch schon einige Teilnehme in die Jahre gekommen sind, Ihre Begeisterung für den Badmintonsport sorgt immer noch dafür, dass das Schleifchenturnier ein fester Bestandteil des Treffens ist, bevor es am Abend mit einer zünftigen Party weiter geht.
Das Spanferkelessen auf „Hilpert’s Wiesn“ durfte auch in diesem Jahr nicht fehlen. Ca. 50 Personen folgten der Einladung, um bei bestem Sommerwetter bis tief in die Nacht zu feiern. Eine Besonderheit gab es beim Braunkohlessen, das diesmal im Sportheim stattfand. Obwohl das November-Wetter nicht gerade zum Wandern einlud, machten sich am Nachmittag des 18. November rund 15 hartgesottene Mitglieder bei strömenden Regen zu einer Braunkohlwanderung auf. Anschließend wurde sich dann bei Braunkohl, Bregenwurst und Kasseler gestärkt und das ein oder andere Bier half, die Erkältungsviren zu bekämpfen.

Herzlichen Dank an alle aktiven Spieler, Passiven sowie Förderern und Freunden der Badmintonabteilung sowie alle ehrenamtliche Helfer die viel kostbare Zeit für die Badmintonabteilung investieren. Hier möchte Martin Richter für die Gestaltung und Betreuung der Internetseite erwähnen sowie Manfred und Karin Hilpert, die uns jedes Jahr beim Spanferkelessen gute Gastgeber sind. Darüber hinaus sorgt Manfred dafür, dass die Jugendarbeit stetig vorangetrieben wird.
Besonders möchten wir uns bei Gabi Zappe für ihre Hilfe beim Nachmittagstraining bedanken. Leider kann sie aus beruflichen Gründen nicht mehr unterstützen. Auch vielen Dank an Ingo Steinbach und Sven Asmus, die Manfred Hilpert bei den Fahrten zu den Turnieren und Punktspielen unterstützt haben. Michael Marks und Jacqueline Geisler unterstützen beim Jugend Abendtraining. Auch hier vielen Dank!


Sportwart Manfred Hilpert lobt den Zusammenhalt des Vereins sowie die Regelmäßigkeit der Holländer-Treffen (41 Jahre) und die Bereitschaft der Punktspiele. Hier ist hervorzuheben, dass unser Verein immer ohne eine Spielgemeinschaft ausgekommen ist.
		 

a) Bericht der Kassenwartin:

Die Kassenwartin berichtet über die Einnahmen sowie Ausgaben des Vereins. 
Die Kasse weist per 01.01.2017 einen Kassenbestand von EUR 1.053,36 aus. 
Für Trikots inkl. Beflockung haben wir insgesamt EUR 120,- ausgegeben. 
Per 31.12.2017 haben wir einen Saldo in Höhe von EUR 508,36, der Bargeldbestand aus der Ballkasse beträgt EUR 477,40.


Es wird die Frage gestellt, warum die 1. Mannschaft die Kosten für die Essensstellung an Punktspieltagen zur Verfügung gestellt bekommt und die 2. Mannschaft nicht.

· Antwort: die 1. Mannschaft ist aufgrund der  Blockspieltage verpflichtet, Essen bereitzustellen. Da die 2. Mannschaft nur ein Spiel pro Spieltag hat, besteht hier keine Verpflichtung. Daher wird das Essen auch nicht übernommen.

Es wir die Frage gestellt, ob die Ausgaben der Badmintonbälle analog der Sparte Leichtathletik vom Hauptverein unterstützt werden kann. 

· Antwort: Da wir ein eigenes Konto haben und wir darüber die Bälle kaufen, werden wir das weiterhin selber verwalten. Damit sind wir grds. flexibler.


b) Bericht der Kassenprüfer:

Bei der Kassenprüfung gab es keine Beanstandung.
Es wird die Entlastung des Vorstands inkl. der Kassenwartin beantragt.


Entlastung des Vorstands:

Die Entlastung des Vorstands inkl. der Kassenwartin wird einstimmig (5 Enthaltungen) beschlossen.

	TOP 4

	B
	Alle
	Wahlen:

Das Amt des gesamten Vorstands (1. & 2. Vorsitzender, Schriftwart, Sportwart, Kassenwart) sowie 1 Kassenprüfer (Lothar Landes) stehen zur Wahl.
Es werden einstimmig (Enthaltungen der jeweiligen Beteiligten) die Wiederwahl des kompletten Vorstandes, bis auf die 2. Vorsitzende (Christiane Fröhlich stellt sich aus privaten Gründen nicht mehr zur Wahl auf), sowie des Kassenprüfers Lothar Landes beschlossen.
Als neue 2. Vorsitzende wurde einstimmig gewählt: 
Stefanie Kallmerten


	TOP 5
	B/I
	Manfred Hilpert / Alle

	Termine:

(1) 24.02.18: Jahreshauptversammlung Hauptverein
(2) 11.03.18: Kinderfest des Hauptvereins in der Sporthalle
(3) 15.03.18: Mannschaftsbesprechungen
(4) 13.-15.04.18: Treffen mit den Holländern in Hondelage (Otto’s Gaststätte wird in diesem Zuge als Veranstaltungsort mit 12 Stimmen gewählt. 5 Stimmen sind dagegen, sowie 1 Enthaltung. Weiterhin Sensibilisierung zur Aufnahme der Übernachtungsgäste)
(5) 09.06.18: Spanferkelessen
(6) 10.11.18: Braunkohlessen (Sportheim)
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	Manfred Hilpert / Rainer Richlik / Alle
















	Sonstiges / Aktuelle Themen:

a) Damenmangel in der 1. Mannschaft ab der kommenden Saison

b) Martin Richter fragt nach der Sanierung der Deckenhalle – lt. Manfred Hilpert gibt es hierzu noch keinen konkreten Termin

c) Wir haben keine gültigen Schiedsrichterlizenzen mehr. Daher fallen jährlich entsprechende Strafgelder an.

d) Unsere Netze müssen erneuert werden. Die Kosten dafür werden voraussichtlich durch den Hauptverein übernommen.
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