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	Anlass der Besprechung/Sitzung
	Jahreshauptversammlung Badminton
	Datum
29.01.2020
19:30 Uhr - 20:44 Uhr



	Ort der Besprechung
	Sportheim / BS-Hondelage
	Ersteller
Janitschke, Jessica

	Teilnehmer - 12 Vereinsmitglieder:
Rainer Richlik                            Nils Schmidt
Manfred Hilpert                          Thomas Widder 
Karin Hilpert                               
Jessica Janitschke
Lothar Landes                     
Stefanie Kallmerten   
Stefan Marquardt
Berthold Geisler                                                                 
Petra Mikyna                         
Uwe Hafke
	


* A = Auftrag   B = Beschluss   E = Empfehlung   I = Information   F = Feststellung
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	Rainer Richlik
(1. Vorsitzender)
	Begrüßung
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Rainer Richlik / Manfred Hilpert / Alle

	a) Bericht der 1. Mannschaft – Verbandsklasse Braunschweig
(Rainer Richlik)

Die 1. Mannschaft hat 2019 den Aufstieg in die Verbandsklasse Braunschweig geschafft. Mit 5 Punkten Vorsprung auf den Tabellenzweiten ging die 1.Mannschaft in die letzten 4 Punktspiele der Saison 2018/2019 der Bezirksliga II. Im Kampf um den Aufstieg standen allerdings noch die entscheidenden Spiele gegen die Gegner der SG Meine/Rötgesbüttel/ Wedes/Wedel 1 (Tabellenzweiter) sowie gegen den Tabellendritten der SK 56 Göttingen 1 an. Dabei musste die Mannschaft verletzungsbedingt auf Rainer Richlik verzichten und so wurde es noch mal spannend.  Doch die Mannschaft präsentierte sich extrem stark, gewann gegen den BV Gifhorn 5 mit 6:2 und holte gegen den Tabellenzweiten ein 4:4. Durch diese 3 Punkte war der 1. Mannschaft der Aufstieg schließlich nicht mehr zu nehmen. Die Niederlage gegen die SK 56 Göttingen 1 am letzten Spieltag war bedeutungslos. Die Tabellenführung wurde bis zum Schluss verteidigt der Aufstieg in die Verbandsklasse Braunschweig realisiert.
Trotz dieser herausragenden Saison heißt das Ziel für die Saison 2019/2020 in der Verbandsklasse ganz klar Klassenerhalt, da mittlerweile in der Verbandsklasse zahlreiche Spieler und Spielerinnen zu finden sind, die in der Vergangenheit in höheren Ligen gespielt haben. Die 1. Mannschaft schlägt sich beachtlich und kämpft. Gegen die SG Drömling/Königslutter 1, den Tabellendritten der Liga, holte man überraschend ein Unentschieden. Leider schlug 2019 das Verletzungspech zu: Martin Brakhahn kämpft schon das komplette Jahr mit Knieproblemen, Rainer Richlik musste nach Kreuzbandverletzung wieder fit werden und Christian Maring zog sich im Training gleich zu Beginn der Saison einen Bänderriss zu. Dazu kommt, dass Sunny Giesecke für 6 Monate ein Auslandssemester in den USA belegt hat und somit auch erst 2020 wieder zur Verfügung steht. Und so ist es zum erwarteten Abstiegskampf gekommen. Aktuell beträgt der Rückstand 3 Punkte auf einen Nichtabstiegsplatz Es ist also wieder spannend, ob in den letzten 4 Punktspielen die nötigen Punkte eingeholt werden können.
Für die 1. Mannschaft spielten/spielen in 2019: Jaqueline Geisler, Brigitte Fabig, Sunny Giesecke, Celina Schäfer, Stefanie Kallmerten, Martin Richter, Christian Maring, Nicolas Nöh, Martin Brakhahn, Michael Marks, Rüdiger Dümpert und Rainer Richlik.

Bericht der 2. Mannschaft – Kreisliga
(geschr. von Michael Marks)

Die Saison 2018/2019 in der Kreisliga Braunschweig ist im Februar 2019 beendet worden und die 2. Mannschaft des MTV Hondelage belegte am Saisonende mit 17:7 Punkten den zweiten Tabellenplatz in der Kreisliga Braunschweig. 
Leider musste die 2. Mannschaft bei 10 von 11 gespielten Spielen auf Torsten Mendrock verzichten. Er fällt aufgrund von Rückenbeschwerden längerfristig aus. Aufgrund einer kurzfristigen verletzungsbedingten Absage des TSV Timmerlah 1 wurde das letzte Saisonspiel kampflos mit 8:0 gewonnen.
Besonders bedanken möchte ich mich bei Wilfried Mühlen, Stefan Klüser, Andreas Conrad und Manfred Hilpert. Dank ihrer Einsätze konnten wir den Ausfall von Torsten Mendrock kompensieren und immer vollzählig antreten. Ein weiterer Dank gilt auch Brigitte Fabig. Sie konnte kurzfristig beim Auswärtsspiel in Stöckheim den Ausfall von Petra Mikyna sowie den verletzungsbedingten Ausfall von Marion Pella beim Heimspiel gegen Schwarz-Gold abfangen. Bedanken möchte ich mich auch bei Stefanie Kallmerten, da sie beim Auswärtsspiel gegen die 2. Mannschaft der SG TTC Grün-Gelb/Rautheim trotz anderer Termine den kurzfristigen Ausfall von Petra Mikyna abdecken konnte.
Weiter lobend zu erwähnen ist, dass Tanja Bathis gleich in ihrem ersten Spiel für die 2. Mannschaft ihr Einzel gewann. 
Für die 2. Mannschaft des MTV Hondelage spielten folgende Spieler: Rüdiger Dümpert (11 Spiele), Michael Marks (11 Spiele), Minzhe Shi (11 Spiele), Angela Böning (7 Spiele), Stefanie Kallmerten (5 Spiele), Petra Mikyna (4 Spiele), Wilfried Mühlen (4 Spiele), Brigitte Fabig (3 Spiele), Stefan Klüser (3 Spiele), Marion Pella (3 Spiele), Andreas Conrad (2 Spiele), Tanja Bathis (1 Spiel), Manfred Hilpert (1 Spiel) und Torsten Mendrock (1 Spiel). 

Für die kommende Saison 2019/2020 in der Kreisliga Braunschweig wird wieder ein Platz im oberen Tabellendrittel angestrebt. Sollte es am Saisonende aber besser als erwartet werden, wären wir sehr froh darüber. Nach den ersten 7 von insgesamt 12 Spielen belegt die 2. Mannschaft des MTV Hondelage mit 10:4 Punkten den 2. Platz. Sollten die letzten 5 Spiele ebenso erfolgreich verlaufen, steht unserem Ziel, im oberen Tabellendrittel zu landen, nichts mehr im Weg.


Jahresbericht Schüler Jugend 2019
(Manfred Hilpert)

Für die Punktspielsaison 2019/2020 wurde eine Jugendmannschaft U16 (Jahrgang 2004-2005) in der Bezirksstaffel B Braunschweig gemeldet. Nach vier Spielen steht die Mannschaft an 1. Stelle und kann die Endrunde im Februar erreichen. Zur Mannschaft gehören: Gianna Steinbach, Tessa Wagner, Moritz Schmidt, Tim Schmidt, Tabea Pierzina.
Am 27.04.-28.04.2019 fanden die Stadtmeisterschaften Schüler/Jugend in der IGS Wilhelm-Bracke-Schule Braunschweig statt. Es waren 65 Spieler/innen aus 7 Vereinen.
Hondelage konnte sehr gute Ergebnisse erzielen: 
1.Plätze 3x, 2.Plätze 4x, 3.Plätze2x, 4.-7.Platz je 1x. 
Es sind:
U11 Jungeneinzel: Rasmus Offen (7. Platz)
U13 Jungeneinzel: Luis Levko (2. Platz),  
U13 Jungendoppel: Rasmus Offen/Luis Levko (1. Platz).
U15 Jungeneinzel: Nicklas Köhler (4.Platz), Tim Schmidt (6.Platz), Moritz Schmidt (7.Platz)
U15 Mädcheneinzel: Tessa Wagner (2. Platz), Tabea Pierzina (5. Platz)                                 
U15 Jungendoppel: Tim Schmidt/Niklas Köhler (3. Platz)
U15 Gemischtes Doppel: 2.Pl.Moritz Schmidt/ Tabea Pierzina (2. Platz)
U17 Jungeneinzel: Julian Wagner (2. Platz)
U17 Mädcheneinzel: Gianna Steinbach (1. Platz)
U17 Gemischtes Doppel: 1.Pl. Gianna Steinbach/ Julian Wagner (1. Platz)

Am 15.-16.06.2019 fand der 12.Comet-Junior-Cap statt. Auch hier werden Ranglisten-
Punkte vergeben. Die Ergebnisse:
U11 Jungeneinzel: 7.Pl. Rasmus Offen (7.Platz)
U13 Jungeneinzel: 6. Pl. Fabian Widder (6.Platz) 15.Pl. Luis Levko (15.Platz)
U15 Jungeneinzel: 7.Pl. Tim Schmidt (7. Platz)
U17 Jungeneinzel: 5.Pl.Julian Wagner (5. Platz)

Durch Terminüberschneidungen konnten wir an einigen Ranglistenturnieren nicht teilnehmen. Ab November konnten wir für Donnerstagnachmittag einen Übungsleiterhelfer gewinnen.
Es ist Berthold Geisler, der schon einige Jahre als Freizeitspieler in unserer Abteilung aktiv ist. Er möchte uns in der Schüler- und Jugendarbeit intensiver unterstützen. 
Ich bedanke mich für die Unterstützung für die Fahrten zu den Punktspielen und Turnieren bei den Trainerhelfern Jacqueline Geisler und Michael Marks.

Manfred weist darauf hin, dass wir seit einigen Monaten dienstags die komplette Sporthalle haben und bittet um eine regere Teilnahme als bisher.


b) Wer die Badmintonabteilung kennt, weiß, dass auch außerhalb des Spielbetriebes viel Wert auf Gemeinschaft gelegt wird. In 2018 ist das Treffen mit unseren holländischen Freunden aus Arnheim abgesagt worden. Und so war es umso schöner, dass wir sie im Mai 2019 bei uns in Hondelage begrüßen konnten. Natürlich ist man in den letzten 40 Jahren ein wenig in die Jahre gekommen, doch die Freude am Badmintonspiel trieb uns wieder in die Halle zum obligatorischen Schleifchenturnier. Am Abend wurde dann in Otto’s Gaststätte gefeiert und nach einem gemeinsamen Frühstück in Otto‘s Gaststätte wieder Abschied genommen. 
Im Juni konnte auch wieder beim traditionellen Spanferkelessen auf Hilpert’s Wies’n gefeiert werden. Das Braunkohlessen folgte im November. Wie im Vorjahr kümmerte sich ein Team um Petra Mikyna um die Organisation und Dekoration des Saales. Bereits um 15 Uhr traf sich auch wieder eine kleine Gruppe von ca. 15 Leuten zu einer kleinen Braunkohlwanderung, bevor es dann um 19 Uhr mit der eigentlichen Veranstaltung losging.

Die Entwicklung im Schulwesen zur Ganztagsschule hin hat zur Folge, dass die Jugendarbeit in den Vereinen immer schwieriger wird oder gar eingestellt werden muss. Der Stadtfachverband Badminton hat daher bei seiner Jahreshauptversammlung, die Jugendarbeit des MTV lobend hervorgehoben. Trotz dieses Wandels gelingt es uns immer noch, erfolgreich Schüler- und Jugendarbeit zu betreiben. Diesen Erfolg verdanken wir dem unermüdlichen Einsatz von Manfred Hilpert, dem es immer wieder gelingt, Kinder und Jugendliche für den Badmintonsport zu begeistern – ganz herzlichen Dank an dieser Stelle. Danke auch an Michael Marks, Jacqueline und Berthold Geisler, die ihn hier unterstützen.
Ohne die Unterstützung von ehrenamtlichen Helfern ist Vereinsarbeit nicht zu gestalten. In 2019 konnte sich der Vorstand der Badmintonabteilung auf zahlreiche Helfer und Helferinnen verlassen. Großen Dank an alle Aktiven, Passiven, Förderern und Freunden der Badmintonabteilung für Ihren Einsatz und Engagement in 2019. 
Wer Lust am Badmintonspielen bekommen hat und Kontakt zu uns aufnehmen möchte, kann dies über die die Internetseite www.badminton-hondelage.de machen. Dank Martin Richter ist die Seite immer aktuell und liefert alle notwendigen Informationen zu unserem Trainingsbetrieb sowie außersportlichen Veranstaltungen – ganz herzlichen Dank dafür.

c) Es wird darauf hingewiesen, dass die Beteiligung bei unseren Veranstaltungen (Spanferkel- und Braunkohlessen sowie Austausch mit den Holländern) besser sein könnte/sollte


d) Bericht der Kassenwartin:

Die Kassenwartin berichtet über die Einnahmen sowie Ausgaben des Vereins. Vom Hauptverein haben wir EUR 2.200,- erhalten. Ein Großteil der Ausgaben entfällt auf die Ballkosten.

Die Kasse weist per 01.01.2019 einen Bestand von EUR 1.600,97 aus. 
Per 31.12.2019 haben wir einen Saldo in Höhe von EUR 912,79.

Anmerkung: Wir zahlen seit einigen Jahren Strafzahlungen für nicht vorhandene Schiedsrichter.


e) Bericht der Kassenprüfer:

Bei der Kassenprüfung (durch Angela Böning & Lothar Landes) gab es keine Beanstandung.
Es wird die Entlastung des Vorstands inkl. der Kassenwartin beantragt.


Entlastung des Vorstands:

Die Entlastung des Vorstands inkl. der Kassenwartin wird einstimmig beschlossen.



Wahlen:
Das Amt des gesamten Vorstands (1. & 2. Vorsitzender, Schriftwart, Sportwart, Kassenwart) sowie 1 Kassenprüfer (Lothar Landes) stehen zur Wahl.
Es werden einstimmig (Enthaltungen der jeweiligen Beteiligten) die Wiederwahl des kompletten Vorstandes beschlossen.
Als neuer 2. Kassenprüfer wird einstimmig Nils Schmidt gewählt.


Termine:

(1) 29.02.20: Jahreshauptversammlung Hauptverein
(2) 26.03.20: Mannschaftsbesprechungen
(3) 15.-17.05.20: Fahrt nach Arnheim 
(4) 20.06.20: Spanferkelessen
(5) 14.11.20: Braunkohlessen (Sportheim)



Wer weitere Ideen bzgl. unserer Veranstaltungen hat oder am Festausschuss teilnehmen möchte, kann sich gerne melden.



Sonstiges / Aktuelle Themen:

a) Petra Mikyna fragt, ob es die Möglichkeit eines Zirkel- und eines technischen Trainings gibt.
 => die Spieler der 1. Mannschaft machen dies donnerstags bereits - jeder ist willkommen, hier mitzumachen
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